

Világ proletárjai, egyesüljétek!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 19. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. május 10.

Jó eredmények a bányáknál

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt eredményei nem mutatnak most ünnep utáni hangulatot. Minden mélyművelési bánya magasan túlteljesítette tervét. Május 6-ig bezárólag 2610,3 tonna többletet szereztek. Május 1-e után az Ernő-, a Beszáló-bányáknál mutatkozott visszaesés, s a most meginduló Kűlfejtés eredményei nem érték el a 100 százalékot. De hamarosan a Cseribánya 130, a Beszáló-akna 125 százalékos napi tervteljesítést ért el.

Megváltozott a bányák sorrendi állása is, csupán Ferenc-bánya tartja az első helyet, ahol a napi tervet 115, a havi tervet pedig 117,7 százalékra teljesítik. A második helyre Cseribánya küzdötte fel magát, 119,6, illetve 116,8 százalékra állnak a terv teljesítésével. Harmadik helyezett a Beszáló-akna, amelynek a napi tervet 112,3, a havi tervet pedig 112,9 százalékosan teljesítették. Negyedik Herend-bánya 111,6 százalékos havi tervteljesítéssel. Ötödik helyre került az S. II.-akna 111,4, illetve 106,9 százalékos havi tervteljesítéssel. Ernő-bánya a hatodik helyen áll, amelynek az utóbbi napokban kezd már javulni a napi tervteljesítése, legutóbb már 111,8 százalékosat ért el, de havi tervteljesítése 103,8 százalék. A Kűlfejtés 110,6, illetve 61,9 százalékon áll.

A Várpalotai Széntröszt napi tervét 111,6, havi tervét pedig 106,4 százalékra teljesítette. Ha a bányák továbbra is így termelnek, akkor nem kell szünetelni a többi üzemek eredményei mögött.

Termel a mézsalétrom üzem

1956. első negyedétől a Péti Nitrogénműveknél a mézsalétromüzem állt. Ennek oka az volt, hogy iránta hazánkban nem volt nagy kereslet, illetve nemigen használjuk a mézsalétromot, külföldről pedig nem kaptunk megrendelést. Mivel a vállalat kapott megrendeléseket, ezért május 1-ével a mézsalétromüzem ismét termel. A nyári nagyjavításig 2400 tonna és augusztus 15-ig további 2600 tonna mézsalétromot kell az üzemnek legyártania. Az üzem beindítása a vállalat vezetőségének is gondot okozott, mert a dolgozókat is most kellett betanítani a gépek kezelésére. Az exportra termelt mézsalétromot hétfőn elszállítani. Az első szállítmányt Jugoszláviába küldik.

Átadják az új fürdőt és öltözőt

Már többször hírt adtunk arról, hogy a Kőolajipari Vállalat dolgozóinak régi gondja oldódik meg az új, korszerű fürdő és öltöző építésével. A 350 személyes épületet a közeli napokban adják át rendelkezésükre. Az épületben a belső munkákat teljes egészében elvégzik ekkorra, a külső vakolás azonban a későbbi időpontra marad vissza. A fürdő környékét már parkosították.

Kiváló újító

A November 7 Erőmű legjobb újítója Kara Gyula a vizlágyító TMK főművezetője, akinek ezidáig 34 újítást vezetett be, melyeknek megtakarítási értéke 233.294 forint. Kara elvtársn emcsak mint főművezető, de mint többszörösen kitüntetett dolgozó is példát mutat munkatársainak abban, hogy a munka jó elvégzése mellett mindenkinek kötelessége a takarékos gazdálkodás, a technikai fejlődés segítése.

Szép volt a felvonulás

A Péti Nitrogénművek dolgozóinak május 1-i seregszemléje külsőségeiben is színpompás volt. Nemcsak a felvonulást tették széppé, ötletessé, hanem a gyárukat is ünnepőbe öltöztették, az üzemek május 1-e előtt már hetekkel előbb csinosították az üzemrészeket, és egymással versenyeztek azért, hogy melyik üzemrésze lesz szebb. Az üzemek közötti versenyt a Savgyár nyerte meg, s mint a verseny győztese 100 liter sört nyertek. A második helyet nehéz volt eldönteni, mert egyformán szép és színpompás volt a Gázgyár és Telepfenntartás dolgozóinak a felvonuláson való részvétele és az üzem csinosítása, ezért holtversenyben másodikak lettek, és 75 liter sörjuttalomban részesültek, míg a harmadik helyezett műszerérműhely, villamosműhely és a szénkénegüzem az 50 liter sörjuttalomat nyerték el.

Tanácsstagi beszámoló

- Löhner Jánosné május 12-én du. 6 óra Rákóczi telepi iskola
 - Lukács Istvánné május 13-án du. 6 óra, Városi Tanács tanácssterme,
 - Leránt Árpád május 16-án du. 6 óra, Városi Tanács tanácssterme,
 - Meiszter Mihály május 16-án du. 6 óra, Tűzép Vállalat irodája,
 - Vagy Tibor május 20-án du. 6 óra, 26/1. Ép. Ipari Váll. (volt Szabó-féle ház),
 - Mórocz Sándor május 19-én du. 6 óra, Tűzoltószertár.
 - Nemoda János május 21-én du. 6 óra, Leányzálló Felsőiskola,
 - Novák János május 21-én du. 6 óra, Épületkarbantartó KTSZ,
 - Daszotics Lászlóné május 22-én du. 6 óra, 26/1. Építőipari Vállalat,
 - Papp József május 23-án du. 6 óra, 26/1. Építőipari Vállalat,
 - Patonai Józsefné május 23-án du. 6 óra, Petőfi-szálló,
 - Pálus János május 26-án du. 6 óra, Honvédség,
 - Mórocz György május 27-én du. 6 óra, Városi Tanácsház,
 - Schönigh Károlyné május 27-én du. 6 óra, KISZ Kultúrotthon,
 - Ruttkai Géza május 27-én du. 6 óra, 71/3. Építőipari Vállalat irodája.
- Bánhegyi Károly vb. titkár.

135,8 százalékos tervteljesítés

A Kőolajipari Vállalat dolgozói április havi tervüket 135,8 százalékkal zárták. Ezt az eredményt az üzem dolgozói szorgalmas munkájuk eredményeként érték el, azzal, hogy valamennyi üzemrészt jóval túlteljesítette előirányzatát. A Krakk-üzem, amely nemrég kezdte meg a termelést, áprilisban már 119,2 százalékos termelési eredménnyel adott számot.

Túlteljesítik a tervet

A Péti Nitrogénműveknél az április havi tervet sikerrel zárták. Május 1-ét több mint 26 vagon tervfelüli pétisóval köszöntötték. A szép eredmény az ünnep után sem csökkent. Május első napjaiban is rendszeresen túlteljesítik a tervet, 6-án pl. ammóniából 103,5 százalékos, pétisóból 124,5 százalékosat termeltek.

Kellems lesz az üdülés

A Péti Nitrogénművek dolgozóinak gyermekei éveken át a nyári szünidőben 2 hetet a vállalat balatonszemesi üdülőjében töltöttek. Most a szemesi üdülőt elcserélték Balatonkenesén egy másik üdülőre, aminek előnye, hogy közelebb van Péthez. Társadalmi munkával a vállalat dolgozói segítséget nyújtanak a strand és az üdülők környékének csinosításához. Az üdülőbe szivattyút szerelnek be a vízellátás megújítására érdekében. Az üdülő megnyitását május utolsó napjaira tervezik. Három szoba lesz felnőttek részére is.

SZÉPET ALKOTOTT A TERVEZŐ

Az örökké emlegetett építő új kultúrotthon teremt járóm. Eddig mindenki csak rosszat mondott, legyintett, ha szóba jött, hisz gyorsütemű fejlődésnek hozzászóltak bennünket, hogy mindent néhány hónapon belül birtokunkba vegyünk. Ez az építkezés pedig 1953-tól tart. Közel 5 éve. Igaz, néhányszor abbamaradt az építkezés, mikor sűrűbb munkákról volt szó, de egy-két embert mindig lehetett itt látni az építők közül.

Most sincsenek sokan, de nincs is már szükség erre, mert ha jól megnézzük az épületet, kívülről is láthatjuk, hogy hamarosan élvezhetjük szépségét. Az építők filmvetítő terme, a „Jószerecsét” kultúrotthon szűk falai után e tágas, világos, szép kultúrotthon rabjává lettem.

Szili Péter Pál építésvezető a kiséróm, büszkén mutatta meg a nagy színpadot a hozzátartozó négy öltözővel, mosdóval. A kullszák mozgató rudait, a zene súlyozott szeparátját, a kupolás körkörös nézőteret, ahol a hang érvényesülése a legjobb. A termet magyar motívumú

freskók, tapéták — vagy nem is tudom, minek nevezzem — díszítik, melyek gazdagságával, szépségével első látásra belopja magát az ember szívébe. S e díszítések közül, mint megannyi gyöngyszem, villognak ki az égők. Megtudtam, hogy 605 villanyégő adja a reflektorokon kívül a nagyterem világítását. Az új kultúrotthonban pedig összesen 1400 égő fogja ontani a fényt. Egy kapcsolótábla segítségével lehet ezt megoldani. A szemlélődéskor az újított eszembe, vajon lesz itt olyan ember, aki rövid idő alatt elsajátíthatja a kezelést? De menjünk tovább! A kultúrotthon fala világoszöld, márvány díszítéssel. Az ablakokra bordó plüss függönyök kerülnek. A terem parkettás. Emelkedő sehol. De mint megtudtam, nem is lesz rá szükség, mert a színpad magassága, a székek lehetővé teszik, hogy filmet, előadást mindenütt, nem kényelmesen láthassanak a nézők. A terem befogadóképessége közel 600 fő. Erkélye is lesz 3 székkel. A nagyterem előtt dohányzó, büfé, előtér ruhátár, portásfülke,

pénztárhelyiség. Az épületben zeneterem, táncterem, kisebb szobák a fotósok és egyéb szakköröknek. Gondoltak a sakkasztalra is, általában a szórakozókra, s ami a legmeglepőbb, mindenütt világosságot, szépséget látunk. A központi fűtés, elszívóventillátor — mert itt az is van — biztosítja a teljes kényelmet. Tehát korszerű. Minden igényt ki tud elégíteni a rövidesen átadásra kerülő új kultúrotthonunk, mely közel 7 millió forintjába került államunknak.

Bent az épületben még mindenütt a munka befejező szakaszával találkozunk. Az utolsó simításokat végzik az építők. Bántja őket, hogy június 1-re elkészülnek minden munkával, de a felszerelés kérték, így az ünnepélyes átadás szeptemberig, illetve a Bányásznapig elhúzódhat.

Most a földszint padlózata vár megadásra, de a Budapesti Cementipari Vállalat késik a cementlapokkal, mert a padlózatot munkák, valamint az cszlopok befedése után megkezdődhetne a takarítás. Teljes szépségében

csak akkor ragyog előtünk, ha már a felszereléssel együtt nézzük. De már is méltán sorolhatjuk a legjobb kultúrotthonok mellé, hisz a meggyében hasonlóan nemigen találunk.

Károlyi Antal a kultúrotthon tervezője nemrég járt itt a tervek egyeztetésére. Megelégedve látta a terv valóságát. Az átadásig mégis izgatott, hisz a fő kritikusok a lakosság köréből kerülnek ki, akik igazán eldöntik ezen alkotás értékét. Reméljük, itt sem lesz különösebb kifogás, mert valóban szép dolgot alkotott a tervező.

Megpróbáltam écseltetni, bemutatni az épülő, illetve készülőben levő kultúrotthonunkat, de teljes tökéletességében nem tudtam, ezt látni kell. Mindenesetre Várpalota legszebb, legvonzóbb épülete lesz, amely büszkén viselheti a kultúrotthon nevet. Befejtésül csak annyit, megnyitásra jöjjön el mindenki, mert igazán szépet fog látni. Világos, nagy termetek, korszerű berendezés, kedves, megkapó otthont, amit mindannyian szívesen látogatunk.

Sándor Lászlóné

Bolgár kultúrestet rendez a Hazafias Népfrent

A Hazafias Népfrent városi bizottsága folytatja a nagy népszerűségnek örvendő nemzetközi kultúrelőadásainak sorozatát. Május 15-én kerül sor az első ideai előadásra, amikor a Bolgár Népköztársaság budapesti követsége mellett működő Bolgár Művelődési Intézettel karöltve Bolgár Kultúrestet rendez a Népfrent-bizottság. Az előadáson képviselve lesz a Bolgár Nagykövetség is és üdvözlő beszédet mond magyar nyelven Szecsanov Ljuben, a Bolgár Művelődési Intézet igazgatója. A kultúrest keretében bolgár költők versei szerepelnek, bolgár népdalokat ad elő budapesti énekművész és ez alkalommal kerül bemutatásra a „Bulgária” című reprezentatív színes film, amely a tengerparttól a Rila-hegységig, a legszebb bolgár tájakat ismerteti. Megismerhetjük a régi és újonnan épült városokat. A bolgár nép életét, hatalmas alkotásait tárja a film a nézők elé.

A színvonalas kultúrest a Szabadság Kultúrotthonban kerül megrendezésre május 15-én este 19 órakor. A kétórás műsor megtekintése díjtalan. A következő nemzetközi kultúrest június 12-én lesz, amikor a Lengyel Olvasóterem látogat el városunkba.

Fotósaink és képzőművészeink sikere

Az Országos Bányász Fotó szakköri kiállításán a Várpalotai fotószakkör tagjai is részt vettek. A kiállításra 12 szakkör nevezett be 234 képpel. A várpalotaiak 62 képet küldtek be. A kiállításra a beküldött 123 veszt, 100 forinttal jutalmazták, ezek közül 8-at a várpalotai Fotószakkör tagjai hoztak el oklevél és pénzdíjazalom címén. A kiállítás szerepeltek még Csiki Iván, Balázs Mihály, Hablik József és Khünn János által készített képek.

A képkiallításal egy időben rendezték meg a képzőművészeti kiállítást is Budapesten, május 1 és az Országos Bányász Kultúrestíval keretén belül, a képzőművészeti kiállítás az országból 11 szakkör 210 képpel vett részt, ebből 60 darab van kiállítva, portré, szénrajz, olajfestészet, és akvarel. A kiállított képekből 16 várpalotai. Polovicz Márton és Tattár Antal a „Múlt és jelen” című képe bányász témájú, amivel III. díjat és oklevélet nyertek. Oklevélet kapott még Lakatos Tibor és Polovicz Márton. A kiállításban még Lennér László, Lendvai József, Fekete József, Lucza Sándor által készített képek vesznek részt.